
 

 

 

GUIDE D’UTILISATION DE  

L’ODL 
 

 

 

 

 

 

 

 



GUIDE D’UTILISATION DE  L’ODL 

 

 

 
2 

Table des matières 
 

I- QU’EST QUE L’ODL ? .................................................................................................................... 3 

II- DESCRIPTION TEXTUELLE DU LOGICIEL ....................................................................................... 3 

III- PRESENTATION DES DIFFERENTES INTERFACES DE L’APPLICATION ....................................... 3 

Profil Apprenant .................................................................................................................................. 4 

Profil DG IFAD ...................................................................................................................................... 6 

Profil Formateur IFAD ou Tuteur en entreprise .................................................................................. 6 

Profil Responsable pédagogique ....................................................................................................... 10 

Liste des figures ................................................................................................................................. 13 

 



GUIDE D’UTILISATION DE  L’ODL 

 

 

 
3 

I- QU’EST QUE L’ODL ? 

L’ODL (Outil de Liaison) est un outil de suivi des apprenants sur L’Espace Numérique de 

Travail. Cet outil est réalisé dans le cadre de la mise en œuvre de l’alternance qui repose 

sur la démarche des compétences dans les IFAD. Il permet de positionner les apprenants 

dans l’acquisition des compétences à l’IFAD et en entreprise. 

 

II- DESCRIPTION TEXTUELLE DU LOGICIEL  

L’application web permettra également de surveiller, de contrôler et d’avoir des 

informations en temps réel sur l’exhaustivité des données. Il s’agit concrètement de faire 

le monitoring : 

 Des données produites suite aux opérations de positionnement des apprenants 

 Des serveurs stockant les archives des données du suivi ; 

 

III- PRESENTATION DES DIFFERENTES INTERFACES DE 

L’APPLICATION  

Nous considérons le scénario où l’application est parfaitement bien installée 

et opérationnelle : 

 Serveur de bases de données accessible et démarré ; 

 Serveur d’applications démarré ; 

 Accès internet pour le poste utilisateur. 

La première étape pour utiliser l’application consiste à s’authentifier. Sans cela, il est 

impossible d’accéder aux fonctionnalités de l’application. 
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a. Page de connexion 

 

Figure 1 : Page de connexion 

Apres authentification et selon le profil correspondent, utilisateur accède à la page 

d’accueil composée tout en haut  à gauche de trois icones servant de raccourci. La 

première pour le mode en écran la seconde pour accéder à la page de profil de 

l’utilisateur connecté et la dernière pour avoir des préférences.   

b. Page d’accueil 

Ici est présenté quelques informations à mener sur le système selon le profil de 

l’utilisateur connecté.  

Profil Apprenant 

 

Figure 2 : Page d'accueil 
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L’apprenant(e) après authentification peut passer à la consultation de ces fiches de 

positionnement.  

c. Page fiche de positionnement d’un apprenant 

Cette page présente toutes les fiches de l’apprenant(e) classées par date 

d’enregistrement.  

 

Figure 3 : Page fiche de positionnement d’un apprenant 

d. Page consulter la fiche de positionnement 

 

Figure 4 : Page consulter la fiche de positionnement 
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Profil DG IFAD 

Le DG IFAD non seulement peut consulter toutes les fiches de tous les apprenants de son 

IFAD mais également consulte les observations. 

e. Page observation  

 

Figure 5 : Page observation 

Profil Formateur IFAD ou Tuteur en entreprise  

Le formateur peut consulter les fiches de positionnement, faire des observations mais 

également positionner un(e) apprenant(e).  

Pour positionner un(e) apprenant(e) : 

f. Page sélection du métier et de la classe  

 

Figure 6 : Page sélection du métier et de la classe 

Ici il choisit le métier et la classe et valide. 
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g. Page liste des apprenants 

 

Figure 7 : Page liste des apprenants 

Le formateur recherche l’apprenant(e) et passe à son positionnement pour cela il clic 

sur Positionner. 

h. Page fiche du suivi 

La fiche du suivi d’un(e) apprenant(e) se présente lorsque le formateur clic sur le 

bouton Fiche du suivi. 

 

Figure 8 : Page fiche du suivi 
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i. Page positionnement  

 

Figure 9 : Page positionnement 

Apres positionnement de l’apprenant(e), le formateur clic sur le bouton valider 

j. Page liste des fiches de positionnement 

Ici, le formateur visualise toutes les fiches de positionnement.  

 

Figure 10 : Page liste des fiches de positionnement 
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k. Page fiche de positionnement 

 

Figure 11 : Page fiche de positionnement 

Apres validation du positionnement, la fiche de positionnement est créée. Le formateur 

peut alors visualiser le radar de positionnement ou Imprimer la fiche de l’apprenant(e). 

l. Page radar de positionnement 

Présentation du radar de positionnement d’un(e) apprenant(e). 

 

Figure 12 : Page radar de positionnement 
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Profil Responsable pédagogique 

En plus de toutes les actions du Formateur_IFAD ou entreprise sauf le positionnement 

d’un(e) apprenant(e), le responsable pédagogique peut également faire : 

m. Page liste des entreprises 

Ici est présentée la liste des entreprises. 

 

Figure 13 : Page liste des entreprises 

n. Page ajout d’une entreprise 

Le responsable pédagogique renseigne le Nom, L’email, le téléphone et l’adresse de 

l’entreprise puis valide.  

 

Figure 14 : Page ajout d’une entreprise 
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o. Page PEMP 

Liste des apprenants en PEMP (Période en Formation en Milieu Professionnel). 

 

Figure 15 : Page PEMP 

p. Page envoie d’un(e) apprenant(e) en PFMP 

Ici on sélectionne l’entreprise et les différents apprenants et on valide.  

 

 

Figure 16 : Page envoie d’un(e) apprenant(e) en PFMP 

q. Page Profil 

Une fois cliqué sur l’icône profil, vous avez accès à votre profil. 
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Ici vous pouvez changer votre photo de profil, Votre Nom de connexion ou votre Email 

ainsi que le mot de passe.  

 

Figure 17 : Page Profil 
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